

»Zdravljenje« mestnega trebuha

Letošnje leto je podoba našega mestnega jedra v nekakem obsednem stanju. Domala na vsakem koraku se moraš izogibati komunalnim delavcem, njihovim ograjam in strojem. Ti rijejo po naših ulicah kakor velikanski krti in razkrivajo mestno drobno. Tako lahko vidimo, kaj vse je spodaj in ne nazadnje smo se lahko na lastne oči prepričali, kako zastarele so bile naše napeljave. Puščale so na vse strani, se stalno kvarile in nas ne nazadnje tudi spravljale v nevarnost. Žal ne bo toliko denarja, da bi obnovili prav vse, kar kliče po obnovi.

Ljubljanski komunalci so se na veliko zarili v naše ulice. S tako veliko žlico se je doslej le redko poseglo po komunalnih problemih kot letos.

»Naše napeljave so sila dotrajane in skrajni čas je, da smo se lotili prenove. Vendar pa je večina gradbenih del namenjena predvsem toplifikaciji,« je razložil Jure Lenart, predsednik komiteja za urejanje prostora v občini Ljubljana Center.

Hkrati se komunalni delavci lotevajo tudi drugih popravil: vodovodnih in plinskih cevi, omrežja PTT in elektrike. Vendar pa je treba pripomniti, da ne gre vse gladko, kot bi moralo. Dogovarjanje med različnimi delovnimi organizacijami tudi ni idilično in marsikdaj šepa.

Velikokrat se je že zgodilo, da je ena komunalna organizacija prekopala ulico in jo zasula, takoj za njo pa so prišli delavci sosednjega podjetja in isto ulico na novo prekopali vsej draginji in smislu navkljub. Na komiteju za urejanje prostora v naši občini se močno trudijo, da do tako smešnih prizorov ne bi prihajalo, vendar pa niso povsem zadovoljni.

»Vsaka delovna organizacija ima svoj plan obnove in popravi pa jih je težko spraviti skupaj tako, da delajo hkrati na istem mestu. Veliko besed in živcev je potrebnih za tako uskladitev,« je dejal Jure Lenart.

In kaj vse bomo pridobili v Centru s tem prekopavanjem? Na Wolfovi ulici, kjer je luknja največja, vsaj zdi se nam tako, ker je čisto v srcu mesta, napeljujejo toplovod. Zdaj ga že podaljšujejo čez Trg osvoboditve do Vegove ceste in naprej do Aškerčeve. Tod bo razkopano še nadaljnja dva meseca, se pravi do zime. Na vprašanje, ali ne poteka vse skupaj nekam počasi, so na komiteju pojasnili, da se izvajalec del SCT drži dogovorjenih rokov.

»Ko smo že pri Wolfovi, naj povem, da je naš komite dal pobudo, naj bi sedanji,časni prometni režim ostal še potem, ko bodo komunalna dela pri kraju. Ljudje so se namreč že navadili in prav bi bilo, ko bi tako Prešernov trg in Wolfova ulica postala pešceva cona brez avtomobilov,« je povedal Jure Lenart.

Naslednja dela tečejo na Ci-

ril-Methodovem trgu, kjer obnavljajo vodovod, plinsko napeljavo in drugo omrežje. Pripravljajo tudi načrte za toplifikacijo Narodnega muzeja, kar bo precej dolga pot, saj bo priključek na Prežihovi. Delati pa bodo začeli na Kidričevi.

Končno bo zagledala lepše dneve tudi Poljanska cesta. Denar se je našel in v treh mesecih naj bi bila dela gotova za promet v obeh smereh. Ker pa gre pri nas težko brez zatikanj, so težave okrog vogalne hiše na Veselovi štiri. Stavba je predvidena za rušenje, trd oreh pa so njeni prebivalci, katerim je treba dobiti druga stanovanja.

Kljub vsem razkopanim jarkom po naših ulicah pa je to skoraj le kaplja v morje. Toplifikacija je še vedno le napol poti, saj so se ji mnoge zgradbe, zlasti stanovanjske doslej izognile, četudi stojijo ob sami napeljavi. Toplovod je druga zadeva, zato mnogi stanovalci v Centru še kurijo na električno, zlasti pa na drva in premog, četudi stanujejo v višjih nadstropjih. Te stavbe naj bi prišle na vrsto z novim samoprispevkom. Kajti toplifikacija je sila pomembna zadeva: ne le, da ljudem ni treba skrbeti za kurjavo in jo nositi iz kleti v zgornja nadstropja, marveč pridobimo z njo vsi skupaj mnogo več: čistejši zrak. Pa še nekaj: s toplovodom bi postali kletni in drugi prostori, ki danes služijo za drvarnice in skladišča premoega prosti in tudi to bi bila pridobitev.

A.A.



Ena od vsakdanjih podob našega mesta v sedanjih mesecih. Všeč nam sicer ni, vendar pa val upamo, da bo naslednjih nekaj let mir.

KS Stari Vodmat

Program dela na podlagi potreb in želja krajanov. Skupščina in svet krajevne skupnosti sta pripravila poseben vprašalnik, ki ga bodo v kratkem prejeli družine in aktivisti Starega Vodmata. S tem vprašalnikom želimo preveriti učinkovitost dela skupščine in organov KS, in družbenopolitičnih organizacij v krajevni skupnosti, zlasti nas pa zanimajo problemi, ki jih krajani občutijo v neposrednem okolju, ter spoznati družbeni odziv, oziroma mnenje krajanov o delu krajevne skupnosti. S tem bomo povezali vsa strokovna in politična spoznanja ter poiskali nova pota, oblike in načine našega dela v prihodnje. Prepričani smo, da izpolnitev vprašalnika ne bo dodatno breme za kražane.

Kiosk – še vedno odprto vprašanje – Ko so pred meseci pričeli pri kiosku za prodajo časopisov, cigaret in drugih galanterijskih izdelkov betonirati podlago za novi kiosk, so pristojni ugotovili, da ta lokacija ni prava. Zato je komunalno podjetje Ljubljana izdelalo predlog za postavitev kioska za prodajo sadja in zelenjave ter predlagalo dve novi lokaciji. Kiosk naj bi postavili zraven obstoječega kioska »Vjesnik« toda najmanj 1 meter od ceste; druga lokacija pa je na asfaltni površini poleg parkirnega prostora doma borcev in invalidov, tako da bi del kisoka stal na zelenici, del pa na asfaltu. O tem se morajo odločiti krajani sami. Kljub zastoji pa smo prepričani, da bomo kupovali sadje in zelenjavo v novem kiosku še letos.

LOJZE CEPUS

KS Josip Prašnikar

GLASUJMO ZA ČETRTI SAMOPRISPEVEK



Seja predsedstva KK SZDL – Sestali so se 9. septembra. Obravnavali so priprave na izvedbo javne razprave o programu 4. samoprispevka in sklenili, da funkcijo operativnega odbora v zvezi z izvedbo opravlja kar predsedstvo KK SZDL. V priprave na javno obravnavo sta se aktivno vključili tudi osnovna organizacija ZK in odbor ZB NOV.

Na predsestvu so se nato odločili še za organiziranje javne razprave o »Programskih zasnovah za kare CO1/4, Sanatorij Emona«. Delegati opozarjajo, da je obstoječi zazidalni načrt za ta predel boljši od predloženih »Programskih zasnov«.

Kadri, kadri... – Kadrovska komisija še vedno prizadevno išče ustrezne kadre za delo na vseh področjih krajevne samouprave. Še zlasti želi evidentirati možne kandidate za sodnike porotnike, ki bi jih radi pridobili predvsem iz vrst aktivnih delavcev.

DPM je aktivno – Na seji 17. septembra so ocenili počitniške dejavnosti, pregledali načrt – osnutek programa OZPM za leto 1988/87, sprejeli program ob Tednu otroka in program dejavnosti do konca letošnjega leta ter opozorili na kadrovske problematiko. V poletnih mesecih so skupaj s KS Kolodvor pripravili in uspešno izvedli počitniško varstvo otrok.

V okolici diskoteke Turist naj bi bilo bolj mirno – Na občini Ljubljana Center je bil organiziran sestanek o kšritvah javnega reda in miru v okolici diskoteke Turist po končanem programu. Udeležili so se ga predstavniki Hotela Turist (diskoteko ima v najemu zasebni), bližnjih hiš, postaje milice Center, inšpekcijskih služb in izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Center. Dogovorili so se o ukrepih za omilitve hrupa in kaljenja nočnega miru v okolici diskoteke. Obenem so dali pobudo, da se mladi ne bi več zbirali le v diskotekah, temveč naj raje združijo svoje sile v mladinski klub. V njem naj organizirajo različne dejavnosti, ki bi jim pomenile duševno razvedrilo in zabavo na primerni kulturni ravni. V ta namen potrebuje mladina ustrezen prostor. Udeleženci na sestanku so bili enotnega mnenja, da je primeren prostor možno najti v Kazini.

Ureditev okolja – Krajani so zadovoljni, ker pristojne službe urejajo okolico Triglavske restavracije. Upajo, da bodo delo opravile čimprej in s tem prispevale k lepšemu videzu naše krajevne skupnosti.

Mlajši upokojeanci, pozor! – Komunalna skupnost nam je dodelila nekaj finančnih sredstev za komunalni nadzor. Zato vabimo mlajšega upokojenca, ki bi bil za primerno nagrado pripravljen opravljati tak nadzor, naj se oglasi v pisarni KS, kjer mu bomo dali podrobnejše informacije.

Obvestilo hišnim svetom – Predstavnike hišnih svetov vabimo, da v KS prevzamejo plakat z alarmnimi znaki in postopki občanov ter ga izobesijo na vidnem mestu v hiši.

SILVA ŠUC

Otrok in družbeni razvoj

Tema letošnjega svetovnega dne otroka izhaja iz programa mednarodnega leta miru, ki se oznamuje vse leto 1986. V tem letu naj bi vse dežele članice Združenih narodov, številne nevladne organizacije, akademske ustanove in drugi namenili osrednjo pozornost vprašanju miru.

Letošnje dejavnosti, posvečene mednarodnemu letu miru, so tesno povezane z lanskim programom mednarodnega leta mladine (1985), leta, ki je opozorilo na tri teme: Sodelovanje – Razvoj – Mir.

Organizacija Združenih narodov poudarja tri glavna izhodišča programe mednarodnega leta miru: mir

in razorožitev, mir in napredek in priprave za življenje v miru; to pomeni, da je program usmerjen večstransko, toda k skupnemu cilju – doseči mir.

Ker je bil naslov lanske teme svetovnega dne otroka (1985) sodelovanje v družbi, teme tedna otroka pa otrok in družbeni razvoj, so predlagali, naj bi v letošnjem mednarodnem letu miru ohranili lansko temo vanjo pa uvrstili tudi ustrezne odlomke vsebin, posvečenih boju za ohranjanje miru in prihodnosti človeštva.

Tema tedna otroka 1986 je torej: Otrok in družbeni razvoj – boj za ohranjanje miru in prihodnosti človeštva.

Radovanu Tavzesu v slovo

V vrste aktivistov na Taboru se je ob izteku poletja zarezala globoka neizprosna rana. Smrti jim je iztrgala predanega borca za ideje socializma in vsega naprednega – za vselej je odšel iz njihovih vrst ing. Radovan Tavzes, predsednik organizacije rezervnih vojnihtarašin in član predsedstva KK SZDL.

Radovan Tavzes se je rodil pred trinajstdesetimi leti. Že kot štirinajstletni gimnazijec je bil sprejet v SKOJ, dve leti kasneje postal sekretar SKOJ za področje Bežigrad – Šiška. Ob okupaciji se je že leta 1941 vključil v NOB, bil izdan in obsojen na smrt. Zaradi mladosti mu je bila smrtna kazen spremenjena v dosmrtno ječo. Začela se je njegova jetniška pot po italijanskih ječah Trst, Castel Franco, Alessandria.



Po razpadu fašizma se je vključil kot aktivni bорец v partizanske enote. Od puškarske delavnice na Snežniku, preko tehnika v glavnem štabu partizanskih radio delavnic »99 d« je bil dodeljen oficirski šoli v Črnomlju kot inštruktor.

Po osvoboditvi je kot strokovnjak s področja elektrotehnike skupaj s delavci iz »99 d« organiziral proizvodnjo elektrotehničnih izdelkov v tovarni v Kranju. Nastala je Iskra, kateri je ostal Rado zvest vse do leta 1968, ko se je zaposlil v Inštitutu za elek-

troniko in vakuumsko tehniko kot strokovni sodelavec.

Rado se je ob vsem svojem strokovnem in izredno ustvarjalnem poklicnem delu z vso ljubeznijo predajal tudi vzgoji mlajše generacije. Prejel je tri nagrade sklada Borisa Kidriča za inovacije in dve nagradi raziskovalne skupnosti.

Ves čas je deloval tudi kot predan, delaven in požrtvovalen aktivist v družbenopolitičnem življenju. Bil je predsednik odbora borcev partizanskih radijskih delavnic »99 d«, član odbora skupnosti vezistov SRS in predsednik odbora rezervnih vojaških tarašin.

S svojo skromnostjo, preudarnostjo in optimizmom, ko nikdar ni poudarjal svojih zaslug je bil pokojni Rado izredno priljubljen med vsemi, ki so ga poznali, predvsem pa med svojimi tovariši, s katerimi se je z vso zagnanostjo boril za lepši jutri.